

Анализ работы школьной библиотеки за 2022-2023 учебный год.

Основными функциями школьной библиотеки, в соответствии с «Положением о библиотеке МОУ СОШ № 31», являются образовательная, информационная и культурная. Вся работа школьной библиотеки в 2022-2023 учебном году была направлена на содействие обеспечению учебно-воспитательного процесса учебной литературой, развитию грамотности, информационных навыков, самообразования, приобщения к культуре.

Главной задачей школьной библиотеки является оказание помощи учащимся и преподавателям в учебно-воспитательном процессе.

ЗАДАЧИ БИБЛИОТЕКИ

- Удовлетворение образовательных и индивидуальных потребностей пользователей библиотеки;
- Формирование навыков независимого библиотечного пользователя: обучение поиску, отбору и критической оценке информации.
- Формирование навыков работы с информационными ресурсами: обучение самостоятельной работе с различными носителями информации.
- Создание для пользователей комфортной библиотечной среды, воспитание информационной культуры.

Задачи, поставленные на 2022 – 2023 учебный год, выполнены в полном объеме. Проведены все запланированные мероприятия.

Общий фонд библиотеки – 33918 экз. из них 33624 экз. учебники, 970 книг художественной литературы, 212 экз. справочной и программно-методической литературы, 112 книг научно – популярной литературы.

В библиотеке выполнялся своевременный учет учебных изданий по суммарной инвентарной книге. **Фонд учебников** расположен в закрытом доступе и выдается только по требованию и необходимости. Учебный фонд комплектуется согласно школьным программам на основании приказа Министерства просвещения РФ № 858 от 21 сентября 2022 года, « О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

. Составлен заказ на 2023 - 2024 учебный год в количестве 6250 экз. Прием и техническая обработка поступивших изданий проводится согласно действующим документам, все издания заносятся в учетные документы библиотеки.

Обеспеченность учебниками составила 100%.

Учащиеся были обеспечены учебниками из фонда школьной библиотеки. В конце учебного года по графику проходит сдача учебников по классам.

Подписка периодических изданий

2-е полугодие 2022 г.	7 наименований 11920,56 руб.
1-е полугодие 2023 г.	7 наименований 11 100,41 руб.

Фонд художественной литературы .

В течение учебного года учащиеся также пользовались художественной литературой и справочной литературой.

Фонд находится в открытом доступе читателей. Книги в библиотеке расставлены соответственно технологии работы школьной библиотеки: по библиотечной классификации, по возрасту учащихся. Отдельно расположена методическая литература, подписные издания, справочно-библиографические издания.

Изучение читательских интересов осуществляется в процессе индивидуальных бесед с читателями, при проведении различных мероприятий. Учащимся даются рекомендации прочитать ту или иную книгу, соответствующую возрасту и интересам читателя. Для привлечения в библиотеку учащихся начальных классов оборудован специальный уголок с детскими книгами. В библиотеке ребята могут почитать журналы, которые на вынос не выдаются. Проводятся конкурсы рисунков «По страницам любимых книг», «Лесные жители», «Я рисую сказку», где ребята в своих рисунках иллюстрируют фрагменты из своих любимых литературных произведений.

Показатели библиотечной статистики за 2022-2023 учебный год.

Процент охвата чтением учащихся	106 %
Количество посещений	9050
Книговыдача	
Основной фонд	9800
учебники	23494 шт.
Посещаемость	6,5%
Читаемость	7,7%
Обращаемость	7,5%

Обслуживание читателей

В библиотеке систематически ведется электронный «Дневник работы библиотеки», в котором учитываются сведения о количестве и составе читателей, об объеме выданных изданий и распределении их по отделам библиотечной классификации; В целях профилактики сохранности учебников, библиотекарем проводились беседы с учениками школы. Большую помощь в сохранности и бережном отношении к учебникам оказывали учителя. Систематически проводились беседы по сохранности учебников обучающихся.

В целях сохранения и пополнения книжного фонда школьных библиотек и воспитания бережного отношения к книге, в рамках проведения Месячника школьных библиотек

проводилась акция « Подари библиотеке КНИГУ» В благотворительной Акции приняли участие **15 человек**. Книжный фонд библиотеки пополнился **22 книгами**.

Среди подаренных книг — сказки, стихи, фэнтези, классическая и современная детская литература.

Основные формы индивидуального обслуживания:

- беседа при записи в библиотеку,
- беседа при выдаче литературы,
- беседа о прочитанном;
- анализ читательских формуляров.

Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки.

Количество книжных выставок: 20 из них 6 полочных, посвященных писателям - юбилярам и другим знаменательным датам календаря 2022 – 2023 г. Выставки: День знаний, Новый год, День защитника Отечества.

Военно –патриотическая деятельность: Цикл литературных встреч «Читаем детям о войне» (чтение, обсуждение, просмотр видеоматериалов) (1 раз в месяц.)

Издания малой библиографической продукции (памятки, закладки, тематические, рекомендательные списки):

Информационный бюллетень «Книги – юбиляры-2022 - 2023 года», «Знакомьтесь - новинки!»

Рекомендательные списки « Лето с книгой» (нач.школа)

Буклеты «Библиотека предлагает», «Экзамен без стресса», «Как сделать правильный выбор» (профориентация), « Защитим природу, сохраним себя». «Памятка по правам ребенка»

Обзоры:

Обзор новых поступлений учебной литературы в библиотеку 5 – 11 кл., педагоги – предметники

Библиообзоры у выставки - читатели библиотеки

Библиотечно –библиографические занятия:

10 занятий

Посвящение в читатели. Цикл библиотечных уроков «Библиотека, книжка, я — вместе верные друзья» - для 1 класса. 5 занятий

«Пытливые умы, или Путешествие по энциклопедиям» - 4 кл. 5 занятий

Справочно - библиографическая деятельность:

Выполнение разовых запросов, библиографическое информирование (обеспечение информацией в соответствии с постоянно действующими запросами) и информационное обучение.

Осуществляется выполнение тематических, фактографических, адресных, уточняющих справок в режиме “запрос–ответ” **1188** справок, оказываются консультации по вопросам использования справочно-поискового аппарата библиотеки и электронных баз данных. Беседы при записи в библиотеку о бережном отношении к книгам. Рекомендации при выборе книг.

В течение года

Консультативно - информационная работа с методическими объединениями учителей — предметников, направленная на оптимальный выбор учебников и учебных пособий в новом учебном году. Формирование совместно с зам. директора по УВР заказа на учебники и учебные пособия с учетом их требований; подготовка перечня учебной литературы, планируемой к использованию в новом учебном году

Работа по самообразованию.

Участие в семинарах Городского Методического Объединения школьных библиотекарей города Подольска, участие в работе « круглых столов».

Использую в своей работе информацию из профессиональных изданий («Школьная библиотека», «Библиотека», газета «Библиотека в школе», приказы, письма, инструкции о библиотечном фонде, Интернет - сайты о библиотеках и библиотечной деятельности школьных библиотек»), а так же опыт лучших школьных библиотекарей

Выводы.

Школьная библиотека в течение года оказывала содействие учебно- воспитательному процессу, духовно – нравственному и патриотическому воспитанию, путем библиотечного и информационно – библиографического обслуживания учащихся и учителей.

Оказывала помощь учителям, классным руководителям в проведении массовых мероприятий, классных часов. Производился подбор литературы, сценариев, стихов; оформлялись книжные выставки. Работа библиотеки проводилась в соответствии с годовым планом библиотеки и планом работы школы на 2022/2023 учебный год. В учебном году увеличилось количество читателей, книговыдача, посещаемость библиотеки.

Все мероприятия, проводимые библиотекой, были нацелены на литературное, историческое и художественное просвещение школьников, содействующее

нравственному, эстетическому воспитанию и формирующее привлекательный образ книги и чтения.

Выявлены основные проблемы, над которыми необходимо работать в 2023/2024 учебном году:

- Низкая посещаемость библиотеки учащимися 6 – 9 кл.
- Устаревший фонд художественной литературы.
- Техническое оснащение библиотеки

Задачи на 2023/2024 учебный год.

Проблемы, выявленные в анализе, ставят перед библиотекой задачи, которые предстоит решать в будущем учебном году:

1. Активизировать читательскую активность в 6-9 классах. Вести более тесную работу с учителями для привлечения учащихся в библиотеку.
2. Продолжить работу над повышением качества и доступности информации, качеством обслуживания пользователей, оказывать всестороннюю помощь педагогическому коллективу в формировании духовной и творческой личности учащихся; воспитания у детей читательской грамотности.
3. Уделить большее внимание информационной работе, размещать больше информации о библиотеке на школьном сайте.
4. Обеспечение учебно-воспитательного процесса учебно-методическими пособиями, работа по сохранности фонда.
5. Обучение читателей навыкам самостоятельного пользования всеми библиотечными ресурсами, имеющимися в библиотеке.
6. Более полное раскрытие фонда библиотеки посредством системы справочно-библиографического аппарата библиотеки и проведения Дней информации.

Заведующая библиотекой

Караткевич О.Б.